江苏省2015年重点高校招收农村学生工作相关问答

1.为什么要开展重点高校招收农村学生工作？

答：为贯彻党的十八届三中、四中全会精神，落实《中共中央国务院关于加大改革创新力度加快农业现代化建设的若干意见》（中发〔2015〕1号）、《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》（国发〔2014〕35号）以及2015年《政府工作报告》，畅通农村和贫困地区学子纵向流动渠道，进一步增加农村学生上重点高校人数，根据教育部工作部署，我省2015年开展重点高校招收农村学生工作。

2.重点高校招收农村学生有哪几类计划？

答：根据教育部文件精神，2015年重点高校招收农村学生计划分三类。第一类是农村贫困地区定向招生专项计划（即国家专项计划），安排招生计划5万名，由中央部门高校和地方“211工程”高校为主的本科一批招生院校承担，实施区域为832个贫困县以及重点高校录取比例相对较低的河南、甘肃等10省区，招生范围不涉及我省；第二类是农村学生单独招生（即高校专项计划），由教育部直属高校和其他自主招生试点高校承担，招生计划不少于学校本科招生规模的2%，具体实施区域由有关省（区、市）确定；第三类是地方重点高校招收农村学生专项计划（即地方专项计划），由各省（区、市）本地所属重点高校承担，招生计划原则上不少于有关高校本科一批招生规模的3%，实施区域、报考条件和招生办法由各省（区、市）确定。

    3.高校专项计划和地方专项计划实施区域是怎样确定的？

答：根据《教育部关于做好2015年重点高校招收农村学生工作的通知》（教学〔2015〕3号）精神，结合我省实际，经省教育厅与省有关部门共同研究确定，22个享受省财政奖补县（市、区）和黄桥、茅山革命老区所涉及的14个县（市、区），共36个县（市、区）为高校专项计划实施区域，其中22个享受省财政奖补县（市、区），同时为地方专项计划实施区域。

    4. 2015年实施高校专项计划的院校有哪些？

答： 2015年高校专项计划的实施院校有教育部直属高校72所和其他自主招生高校23所，具体名单为：北京大学、清华大学、中国人民大学、北京交通大学、北京科技大学、北京化工大学、北京邮电大学、中国农业大学、中国政法大学、华北电力大学、北京林业大学、北京中医药大学、北京师范大学、北京外国语大学、北京语言大学、中国传媒大学、中央财经大学、对外经济贸易大学、中国矿业大学（北京）、中国石油大学（北京）、中国地质大学（北京）、南开大学、天津大学、复旦大学、同济大学、上海交通大学、华东理工大学、东华大学、华东师范大学、上海外国语大学、上海财经大学、南京大学、东南大学、中国矿业大学、河海大学、江南大学、南京农业大学、中国药科大学、浙江大学、合肥工业大学、厦门大学、山东大学、中国海洋大学、中国石油大学（华东）、大连理工大学、东北大学、吉林大学、东北师范大学、东北林业大学、武汉大学、华中科技大学、中国地质大学（武汉）、武汉理工大学、华中农业大学、华中师范大学、中南财经政法大学、湖南大学、中南大学、中山大学、华南理工大学、重庆大学、西南大学、四川大学、西南交通大学、电子科技大学、西南财经大学、西安交通大学、西安电子科技大学、长安大学、西北农林科技大学、陕西师范大学、兰州大学、北京航空航天大学、北京理工大学、哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学、南京航空航天大学、南京理工大学、西北工业大学、大连海事大学、中国科学技术大学、北京工业大学、黑龙江大学、上海大学、苏州大学、南京师范大学、福州大学、郑州大学、湖南师范大学、广西大学、西南政法大学、四川农业大学、贵州大学、云南大学、西北大学。考生如有报考上述高校农村学生单独招生的意愿，可登陆招生院校网站，查阅院校招生简章，了解报考相关事项。
5.我省2015年高校专项计划的实施区域有哪些？

答：我省2015年高校专项计划的实施区域为22个享受省财政奖补县（市、区）和黄桥、茅山革命老区所涉及的14个县（市、区），具体名单为：丰县、睢宁县、徐州市贾汪区、新沂市、邳州市、淮安市淮安区、淮安市淮阴区、涟水县、盱眙县、滨海县、响水县、阜宁县、射阳县、灌云县、灌南县、赣榆县、东海县、沭阳县、泗阳县、泗洪县、宿迁市宿城区、宿迁市宿豫区、泰兴市、泰州市姜堰区、泰州市高港区、泰州市海陵区、泰州市高新区、如皋市、海安县、句容市、丹阳市、镇江市丹徒区、镇江市润州区、金坛市、溧阳市、南京市溧水区。

6.高校专项计划的报考条件和报考办法是什么？

答：根据教育部规定，申请考生及其父母或法定监护人户籍地须在我省实施区域的农村，本人须具有当地连续3年以上户籍和当地高中连续3年学籍并实际就读、符合当年统一高考报名条件。考生的考核录取管理工作参照自主招生办法执行，具体要求考生可登陆招生院校网站，查阅院校招生简章。

7.考生如何报考高校专项计划？

答：高校专项计划报考时间安排为4月15日至5月5日，考生在“阳光高考”平台完成报名申请。5月30日前，省教育考试院完成考生户籍、学籍资格审核并进行公示，有关高校完成考生申请材料审核。6月3日前有关高校确定参加考核考生名单并进行公示。高校考核、确定入选资格考生名单等工作在高考后、高考成绩公布前进行。

8.考生如何填报高校专项计划志愿？
答：经公示无异议的高校专项计划入选考生，须在6月27日至29日，凭动态口令卡登录省教育考试院高考志愿填报系统填报高校专项计划志愿，不需要打印志愿确认表。如在规定时间内，考生未填报高校专项计划志愿，即视为自动放弃高校专项计划录取资格。

今年，我省将在志愿填报时专设一个志愿栏，用于符合条件的入选考生填报自主招生、综合评价录取、高校专项计划、试点学院招生志愿。若考生同时获得多所高校的上述招生形式入选资格，则只能选择一所高校填报。
9.我省2015年地方专项计划的实施区域有哪些？

答：我省地方专项计划的实施区域为22个享受省财政奖补县（市、区），具体名单为：丰县、睢宁县、徐州市贾汪区、新沂市、邳州市、淮安市淮安区、淮安市淮阴区、涟水县、盱眙县、滨海县、响水县、阜宁县、射阳县、灌云县、灌南县、赣榆县、东海县、沭阳县、泗阳县、泗洪县、宿迁市宿城区、宿迁市宿豫区。

10.考生如何报考地方专项计划？

答：2014年，按照教育部统一部署，我省顺利实施了地方专项计划，共有11所省属重点高校安排550个计划，符合条件的考生在提前批次填报志愿并参加提前批次录取，执行本一批次录取最低省控线。2015年地方专项计划的报考条件和录取办法等将于近日另行公布。
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